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中国共产党江苏省第十三届纪律检查委员会第二次全体会议决议
（2017年1月15日通过）
中国共产党江苏省第十三届纪律检查委员会第二次全体会议，于2017年1月14日至15日在南京召开。出席会议的省纪委委员54人，列席会议333人。省纪委常委会主持会议。
　　全会认真学习贯彻习近平总书记在十八届中央纪委第七次全体会议上的重要讲话和王岐山同志代表中央纪委常委会所作的《推动全面从严治党向纵深发展，以优异成绩迎接党的十九大召开》工作报告。全会一致认为，习近平总书记的重要讲话，充分肯定党的十八大以来全面从严治党取得的显著成效，科学总结提炼实践经验和重要启示，明确提出当前和今后一个时期工作的总体要求和主要任务，为我们加强党风廉政建设和反腐败工作、深入推进全面从严治党提供了重要遵循。王岐山同志所作的工作报告，对2016年的工作进行了全面总结，对2017年任务作出明确部署。全省各级党组织和广大党员干部一定要认真学习领会，坚决贯彻落实。
　　省委书记李强同志在全会上作了讲话，要求深入学习和准确把握习近平总书记重要讲话精神，切实增强推进党风廉政建设的政治责任；坚持更高标准更严要求，坚决把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入；坚持严字当头标本兼治，坚定不移深入推进全面从严治党。讲话既充分体现中央纪委七次全会精神，又紧密结合江苏实际，对深入开展党风廉政建设和反腐败斗争具有重要指导作用，必须切实抓好落实。
　　全会审议通过了蒋卓庆同志代表省纪委常委会所作的《落实党内监督责任，强化监督执纪问责，大力推进江苏全面从严治党向纵深发展》工作报告。
　　全会认为，2016年，在中央纪委和省委坚强领导下，全省各级纪律检查机关全面履行党章赋予的职责，坚持把纪律挺在前面，强化监督执纪问责，层层压实管党治党责任，积极实践监督执纪“四种形态”，刚性落实中央八项规定精神，深入开展巡视巡察工作，切实加强纪检监察干部队伍自身建设，各项工作取得新的进展和成效，为全省经济社会发展提供了坚强的纪律保障。
　　全会指出，全省各级纪检监察机关和纪检监察干部要把全面贯彻中央纪委七次全会与深刻领会习近平总书记系列重要讲话精神紧密结合起来，与深入学习党章党规党纪紧密结合起来，与深化落实十八届六中全会精神紧密结合起来，坚持学思践悟，强化责任担当，更好地履职尽责。必须增强“四个意识”，自觉向以习近平同志为核心的党中央看齐；必须坚持标本兼治，进一步巩固深化全面从严治党阶段性成果；必须践行为民宗旨，以纪律检查工作实际成效取信于民；必须严格自我约束，把监督执纪的权力关进制度笼子。
　　全会强调，2017年全省各级纪律检查机关要全面落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是视察江苏重要讲话精神，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威，按照中央纪委七次全会部署，严肃党内政治生活，加强党内监督，推进标本兼治，强化监督执纪问责，驰而不息纠正“四风”，保持惩治腐败高压态势，积极构建不敢腐不能腐不想腐的体制机制，维护风清气正的政治生态，推动全面从严治党向纵深发展。严格执行监督执纪工作规则，扎紧制度笼子，建设一支让党放心、人民信赖、忠诚干净担当的纪检监察干部队伍，为实现“两聚一高”奋斗目标提供有力保障，以优异工作成绩迎接党的十九大召开。
　　第一，切实强化“两个责任”，推动全面从严治党各项任务落到实处。坚持党委对党风廉政建设的统一领导，落实党委在党内监督中的主体责任。各级党组织要强化全面监督职责，领导本地区本部门本单位党内监督工作，组织实施各项监督制度。各级纪委要切实履行专责监督职责，以党章为根本遵循，以党纪为基本准绳，履行好监督执纪问责职责。进一步强化派驻监督作用，稳步推进设区市纪委派驻全覆盖，改进派驻机构管理和保障工作，加强对被监督单位领导班子及其成员的日常监督。
　　第二，严明党的纪律规矩，坚决维护风清气正的政治生态。领导干部要带头营造良好的政治生态，按照《关于新形势下党内政治生活的若干准则》要求，严肃党内政治生活，积极营造风清气正的从政环境。把严明政治纪律政治规矩摆在首位，督促各级党组织和党员干部坚决做到“党中央制定的方针政策必须执行，党中央确定的改革方案必须落实”，确保政令畅通。按照中央纪委和省委部署，把好选人用人的政治关、廉洁关，加强换届纪律监督，坚决防止干部“带病提拔”、“带病上岗”。
　　第三，深化重点问题专项治理，推动党风政风和社风民风持续好转。坚持抓巩固与防变异并举，以滴水穿石的韧劲严格落实中央八项规定和省委十项规定精神。深入开展群众身边的不正之风和腐败问题专项治理，注重运用大数据资源精准发现问题，有针对性地对重点领域、重点行业、重点地区开展专项治理和挂牌督办。开展扶贫民生领域专项整治，严肃查处涉农惠农补贴、集体“三资”管理、征地拆迁、工程建设等方面存在的突出问题。坚持抓党风与树新风相结合，推动党风政风和社风民风每年都有新气象。
　　第四，更加注重从源头上防治腐败，着力构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制。紧盯违反“六项纪律”的行为，着力查办发生在领导机关和重要岗位领导干部中的腐败案件，把执纪审查重点放在不收敛不收手，问题线索反映集中、群众反映强烈，现在重要岗位且可能还要提拔使用的领导干部上，强化“不敢腐”的氛围，巩固反腐败斗争压倒性态势。着力构建高效协同办案机制，密切与司法、审计等机关协作配合。加强反腐败国际追逃追赃工作。规范问题线索处置和立案标准，提升运用“四种形态”的规范化水平。加强反腐倡廉制度建设，完善权力运行制约和监督机制，逐步构建具有江苏特点的党风廉政法规制度体系。深入开展警示教育，警醒党员干部筑牢拒腐防变思想道德防线。用好问责利器，突出问责重点，以强有力的问责推进标本兼治。
　　第五，推动巡视巡察联动开展，更好地发挥利剑作用。坚定不移深化政治巡视，把坚决维护党的领导核心和党中央权威作为重要任务，聚焦党的领导、全面从严治党，加强对被巡视党组织和党的领导干部坚定理想信念宗旨、落实中央和省委决策部署，坚持党管干部原则、选对人用好人情况的监督检查。认真开展“回头看”，重点检查上一轮巡视整改情况，党内政治生活状况，政治担当情况，政治纪律和政治规矩、换届纪律执行情况，发挥政治导向作用。深入贯彻省委关于加强市县党委巡察工作的意见，建立健全巡视巡察联动机制。提升巡视巡察发现问题的能力，强化成果综合运用，增强巡视巡察实效。
　　第六，打铁还需自身硬，着力打造忠诚干净担当的纪检监察干部队伍。持续深化“三转”，探索内部机构深化改革，使执纪监督、执纪审查、案件审理各环节相互协调、相互制约，促进纪检机关治理体系和治理能力建设。强化学习培训，注重实践锻炼，提升纪检监察干部监督执纪问责能力。认真落实监督执纪工作规则，完善内部监督制约和风险防控机制，加强“一案双查”，坚决防止“灯下黑”。加大纪检监察工作公开力度，主动接受社会各方面监督，用具体行动和实际成效向社会昭示，执纪者有着更为严格的纪律要求，监督者时刻都在接受监督，回应党内关切和人民群众的期盼。
　　全会号召，全省各级党组织和广大党员干部要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，与时俱进、开拓创新，团结拼搏、扎实工作，努力开创党风廉政建设和反腐败工作新局面，营造风清气正的政治生态，为完成省第十三次党代会提出的各项任务、实现“两聚一高”奋斗目标作出新的更大贡献！

【2016年全市教育系统优秀“教育家书、家规家训、家风家教”作品征集活动和第十届“校园廉洁文化活动周”廉洁故事作品征集活动获奖情况】

在市委教育工委、市教育纪工委开展的2016年全市教育系统优秀“教育家书、家规家训、家风家教”作品征集活动和第十届“校园廉洁文化活动周”廉洁故事作品征集活动中，我区教育系统选送的24篇作品分别荣获一等奖、二等奖、三等奖等奖项，区教育局荣获优秀组织奖。其中，优秀“教育家书、家规家训、家风家教”作品征集活动中，共有6篇作品（作者分别为芳草园小学郭廉俊、滨江中学邓俭斌、琅琊路小学陈谦、三十九中马延俐、复兴小学陈婧琪）荣获一等奖，4篇作品（作者分别为力学小学戴悦、砺志实验小学李梦媛、树人学校袁佳敏、滨江幼儿园于海燕）荣获二等奖，8篇作品（作者分别为树人学校王郁同、方兴小学王璐、树人附小谢映霞、察哈尔路小学周笑梅、于家巷幼儿园朱勤、汉口路小学高启耘、力学小学张砚申、汇文小学刘家宏）荣获三等奖；第十届“校园廉洁文化活动周”廉洁故事作品征集活动中，教师组共有1篇作品（作者为第八中学彭南红）荣获一等奖，1篇作品（作者为拉萨路小学张怡文）荣获二等奖，学生组共有3篇作品（作者分别为二十九中致远校区皇甫彭超、商业学校周佳婧、陈雨翔）荣获二等奖，1篇作品（作者为二十九中致远校区岳思雅）荣获三等奖。



